

legătură cu fapte petrecute pe navă. Prevederile acestui Paragraf nu se aplică în ceea ce privește controlul vamal, sanitar sau controlul documentelor de trecere a frontierei, precum și în privința oricăror acțiuni întreprinse la rugămintea sau cu acordul căpitanului navei.

6. Dacă o navă a statului trimitător naufragiază, evaluează sau este aruncată pe tărâm ori suferă orice altă avarie în statul de reședință sau dacă orice obiect, făcând parte din încărcătura navei avariate a statului trimitător, a statului de reședință sau a unui terț stat, care este proprietatea unui cetățean al statului trimitător est găsit pe tărâm sau în apropierea coastei statului de reședință, sau este adus în portul acestui stat, autoritățile competente ale statului de reședință vor informa, în timpul cel mai scurt, pe funcționarul consular. De asemenea, ele vor comunica funcționarului consular măsurile luate pentru salvarea navei, a membrilor echipajului și a pasagerilor, a încărcăturii și a altor bunuri, precum și a unor părți ale navei sau ale încărcăturii separate de navă.

7. Funcționarul consular poate acorda orice asistență unei asemenea nave, membrilor echipajului și pasagerilor. În acest scop, el poate cere autorităților competente ale statului de reședință asistență, inclusiv luarea de măsuri necesare cu privire la încărcătură și la repararea navei. El poate să solicite* de la autoritățile competente ale statului de reședință să ia sau să continue astfel de măsuri.

8. Dacă nava avariata sau orice obiect care a aparținut unei asemenea nave au fost găsite pe coastă, în apropierea coastei statului de reședință sau au fost aduse într-un port al acestui stat iar căpitanul navei, proprietarul ei, ori împuternicitul acestuia sau organizațiile de asigurare corespunzătoare nu au posibilitatea de a întreprinde măsuri pentru păstrarea sau dispunerea de asemenea navă sau obiect, funcționarul consular este considerat împuternicit să întreprindă, în numele proprietarului navei, asemenea măsuri pe care le-ar fi putut întreprinde însuși proprietarul. Aceste prevederi se aplică, în mod corespunzător, oricărui obiect care face parte din încărcătura navei și care este proprietatea unui cetățean al statului trimitător.

9. Dacă orice obiect, care face parte din încărcătura navei avariate a unui stat tert și este proprietatea unui cetățean al statului trimitător, este găsit pe tărâm, în apropierea tărâmului statului de reședință sau este adus într-un port al acestui stat și nici căpitanul navei, nici proprietarul obiectului, nici împuternicitul său, nici organizațiile de asigurare corespunzătoare nu pot întreprinde măsuri pentru păstrarea sau dispunerea de asemenea obiect, funcționarul consular este considerat împuternicit să întreprindă în numele proprietarului asemenea măsuri pe care le-ar fi putut întreprinde însuși proprietarul.

Articolul 17

Funcții în materie de navigație aeriană

Fără a aduce atingere altor convenții în vigoare între Părțile Contractante, prevederile articolului 16 din prezenta Convenție se aplică, în mod corespunzător, și navigației aeriene.

Articolul 18

Funcții privind navele militare

Cu observarea legislației statului de reședință, funcționarul consular poate îndeplini, în mod corespunzător, funcțiile prevăzute de articolele 16 și 17 din prezenta Convenție și cu privire la navele și aeronavele militare ale statului trimitător, în măsura în care este autorizat de către acesta.

CAPITOLUL IV

FACILITATE PRIVILEGII SI IMUNITATI

Articolul 19

Facilități privind activitatea membrilor oficiului consular

Statul de reședință asigură condițiile necesare pentru desfășurarea normală a activității oficiului consular, acordă sprijin membrilor oficiului consular și ia măsurile necesare care să le permită să-și exercite funcțiile și să se bucure de drepturile, facilitățile, imunitățile și privilegiile prevăzute în prezenta Convenție.

Articolul 20

Procurarea de localuri

Statul trimitător poate dobândi în statul de reședință, în proprietate sau cu chirie, terenuri, clădiri sau părți din clădiri și să construiască clădiri, în conformitate cu legislația statului de reședință, pentru localuri consulare, precum și locuințe pentru membrii oficiului consular. Statul de reședință acordă, la nevoie, statului trimitător, orice ajutor și sprijin.

Articolul 21

Folosirea drapelului de stat și a stemei de stat

1. Scutul cu sterna statului trimitător și inscripția cu denumirea oficiului consular, scrisă în limba statului trimitător și în limba statului de reședință poate fi așezat la sediul oficiului consular.

2. Drapelul statului trimitător poate fi arborat la sediul oficiului consular, precum și la reședința șefului oficiului consular.

3. Șeful oficiului consular poate arbora drapelul statului trimitător pe mijloacele sale de transport.

Articolul 22

Inviolabilitatea localurilor consulare și a locuințelor funcționarilor și angajaților consulari

1. Statul de reședință asigură protecția localurilor consulare și a locuințelor funcționarilor consulari.

2. Localurile consulare sunt inviolabile. Autoritățile statului de reședință nu pot pătrunde în localurile consulare fără acordul șefului oficiului consular, al șefului misiunii diplomatice a statului trimitător sau al persoanei desemnate de către unul din acestea.

3. Prevederile paragrafului 2 din prezentul articol se aplică și locuințelor funcționarilor consulari și angajaților consulari. Ele nu se aplică locuințelor angajaților consulari dacă sunt cetățeni ai statului de reședință sau domiciliază în acest stat.

Articolul 23

Inviolabilitatea arhivelor consulare

Arhivele consulare sunt inviolabile în orice moment și oriunde s-ar afla.

Articolul 24

Libertatea de comunicare

1. Oficiul consular are dreptul să comunice cu guvernul, precum și cu misiunile diplomatice și cu alte oficii consulare ale statului trimitător, oriunde s-ar afla acestea.